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. כלח* הוגן בלתי מעקה היה שזה חושב אני ,. לברר רציתי

­ ממשרד כהן שלום 0ר סירסם , למכתבי תשובה קבלתי לא קאני בשעה

. המספרים אוחס את רזו/" בו ע ח
, המחסרים :1ת !רסם כ ן רה שלום שסר ליוחר רק

היה שזה מדגיש שוב אני . !ברו*?ר ל> ב­6 , המשמר" ב"על מי­תבי התפרסם

, לסיר*ום מכתב לנסח רוצה הייתי :ילו ז ­. לחירסומ נועד לו! אקר מכתב

. הרחב הקהל בשביל יותר מענינת בצורה זאת לעשות ינול הייה*

ובו העבודה למשרד מכתב כתבתי זה עם ויחד , מכתבי את פרםסחי

מה אין העבודה למ­ירד כי , אחת עובדה לקבוע רק לי שנשאר ציינתי

אלזר מספרים על הסתמר העבודה משרד . לגוסס נים העני על לענוח

, לתעסוקה שנוגע במה שעבודתנו חושב ואני נכונים כבלתי לי נראים ¥

מסחרי על לסמוך רוצה אני , המסמרים ביריעת רבה במידה קשורה

אינם או נכונים הם אם , אחריהם לבלוש רוצה ואינני , העבודה משרד

סהק אקר מםמרית שנקבל , כזו להיות יכולה אינה עבודתנו . נכונימ

מ*ירית הרבה שקבלנו להגיד יכול אינני .. ומדוייקיח נכונים הם אם

, העבודה ממעזרד מדוקיקיס

גם כחשוב לי נראה הזה הענין , לכן

המשמר" ^ל המכתב לנוירחומ עד כי , עוברה מה מציין לגוהו"^אני

, הזו התשובה על ויתרתי ר.בר , כן ו^חרי . ענינית תשובה כל קבל*י לא

. שציינתי העובדות על ערעור אין : אחת מסקנה רגן להוציא אני יכול , מזה ן

זה שאין מדגיש ;1ני ו ­ העבודה משרד על 6ר#'­ מתאונן אני : שגי דבר

עונה שאינו בעוד מסהרימ מסר*ט שהוא " מינקלשטיין דויאלמר מופנה

. מכתבי על לי

, ידיעתי מיטב לחי , עצמי את רואה אני לכן

נ^ים לא לי והיה יינקלשמיין מר ע"י כאן עלי שנמתחה מהבקורת 5י1ור

זו^ בקורת !0וע ל7

היןזדח ., א ; הערות שלש להעיר ברצוני : גלובמן . ע היו"ר

.. ן בעתו מאמר םירמוי! על לדון יכולה אינה

אינו אח , נמשו אוות לי?י בעתונים מאמריה להרסם יכול ועדה חבר כל

יה! המסחר , לי שידוע כמה ער . ועדה כחבר לו הידוע בחומר משתמש

בגלל רק לידיעתו הגיעו ולא בעתונות מורסמו , רובין מר חלק שעליתם

. המאמר פירטום על בטענות אליו לבוא ר י­אמס א ., הועדה חבר היותו

/ למשרד מונה כנסת חבר אט , לדעתי ב.­
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לחבר להודיע המשרד חייב , עמוק והמשרד , באורים ומבקי­: ממשלתי

אבל , תשובה כותב אינו ולכן , עונים ­ים נ בעני טרוד שהוא הזה

מחוייח במכתב הניחי , למשל , אני . תשובה מבלי אדם להשאיר אי"ארשר

קבלתי הבקר ורק , ים חדשי לחני מסויים לשר העבודה ועדת כיו"ר

, אמנם ., הענין התבטל בינתיים ני , כעת ערך אין זו לתשובה , תשובה

אנ* רצריך , בכתב שאלה שאלתי אם !>בל , בע"נז תשובות 2 לי נינתו

.. בכתב תשובה לקבל גם

חייב העבודה רד 170 אם יודע אינני . ג

תשובה חייב שהוא חושב :ני ! אבל . רובין למר *שובה חייב אינו או

., העבודה לועדת

, היו!­! בידר השני לסעיף עוברים אנו

הועדה חברי כ* מניח אני .. הממשלה למקיד* נשלח אשר החוזר בענין

החוזר ער! בקשר היום לסדר הצעה רובין מר הכנים בשעתו כי , זוכרים

יועבר זה ן שעני הצעתי אני . הממשלה די י ק לי! שלחה המנגנון שמחלקת

המשפטים שר בז! עתה . הדדית המכסה תוך התקבל והדבר , העבודה לועדת

. הדרושים הבחורים את ולתת זה בענין הממשלה די­ת מה לו0ר|לנו כדי

דברים עכ7יו :ניה קל? מכיון , ההמשלה : רוזן , ם " 08שםט*ם #.ף

., זה בסעיף דנה לא עדיין , יותר דחופים

תועלת תראו אם ?קפק 0ג אני , כך לכי שלה* היום .כסדר עומד הוא כי אמ .

אינני . אחרים !ם וב* עח בהשואה זה ברגע כך כל דחוך שאינו הזה בדיון

דעה להביע לרק יכול אני ,. הממשלה בשם דעה ל*נניבם להביע היום יכול

תון^לת*. בכך תראו אמ יודע ואינני , לגמרי אישית

קל ­! חמקו מהו , באורים לשמוע ברצוננו ; גלובמן . ע היו"ר

כתבה בתכניתה שהממשלה מאחר , הזה הח­1<י*­ר:

בכלל*. העובדים על חוק תכניס בי

אשר , הקידוח חוק המעברת ועדה ישנה ג זן רו . כ י­ חמקפמימ שר

למקידים* הנוגעים הדברים כל את ייכלול *

זוהי במובן^נ ובדומה* זכויות , חופשה , ?! חנפי עניני , מינוי ז'לתן

* ך ו ר 1* זמן יקה שעיבודה מטריה
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חגרת לחני זו רקה י: סייר נ ס צד. .רו יחי י ה ■ ; ן בכו ו גל . זז חיו"ר

דעת חוות :1ת לדעת עלינו . , הםםח

רבה התלהבות !יתי ו: לז* , החוזר מעצי! ,יכי לציין קלי . ולהחליט הממשלה

, בכנסת

געתה את נתנה כבר הכנילת או] יודע אינני : רוזן , פ המשפטים שר

, כולו לחניה נקרא לא ר אש , החוזר על

לזזצח תמתייג חת נ הר ל? בחוח אינני , אחדות ןגיחחוח רק לחניה נקראו אלא

להביע :אוכל י. חוייב אני , ניסוחיה בכמה תיקוניה יגואו וראי אלא , תענין

. הקגרה למני עוד הממקלה חות­ד?<ח את כה י נ בס

ייורני , המשפטים :'ר ? י.­!ל הודעתו לאחר : יהודה . צ

. זה ן בעני לוכוח מזח להכנה טזזם שאין _ 1

חרת­" ;1ת בבנינו ?ביזז ל! יויל מתי , !ובתו תל !ת : היו"ר ;י"י לנו ימחור .קר ;

. קממשלה דעח

, ובכנסת בועדה לדיון לחגות יכול אני : רובין . ת

סל 6 לזםזזיף ברור להיות !יריך !בל ;

רי­זאי אינו ממקלתי "כגויד : ?ומר הז הסעיף זהו , בינתיים יומזזל לא החוזר

, וכו*" הממשלה על בקורת דברל'הכוו*מ ברבים לפרסם

6 לסעיף הירוק העתונימ ;^חד ב קראתי ; רוזן , מ המדממים סר

היה ל!ם . נכון מירוק אינו דעתי "לסי

למתוח יכול אינו אך , הממי­זלה את ולחלל לקבח יכול מקיר כי , כתוב

" א י לזה בקורת כל אומר החוזר , נכון הזה הדבר אין , ל'ליליח בקורת עליה

כי , יאמר :'ר אי חוזר קיייולח לכך לדאוג מוכן אני , לחיוב והן לל1לילה חן

. גכנסת ת סממו אליו בקי.­ר קהובעו לאחר , בדיון נמ^ל ן ו הראל! החוזר

יחים סע עוד ו חי י ל! ייתרן , גקורת יעורר י השי! הסל^יף דוק;? :■/; יודע ז^ינני

, חדק חוזר ?י*7'לח ­; מיייע זיני , לכן , להם יתנגדו וי :£י.­1

ליפלוח מוכן :חו;­ ל מוריי; ם י ט מי:ל! ה י1ר ז1ם : יהודה . 1י

. בזה לחכתסק ;ר :מ7 ; לדעייי הרי , כזה חוזר

כדי , המעכטים ל!ר דברי על לחזור ברצוני : רובין , ח

מבין ו1ני . ננונה ותם 1; הבנתי ;1פ לרו5יז

שחוזר תציין חיא גו אקר , הממשלה ע"י נוסף חוזר יישלח כי , מציע שהוא

. חד':< חוזר של במסגרת *ו*דר הדיון ונושא נוסף בדיון נמצא זה
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כאילו , הרוקח את לעורר רוצה אינני : יוון *0 המשקמים שר

אולי . המנגנון על הממונה הוא אני

ונידונים נחתכים המנגנון שעניני העבודה לועדת להסביר מעם בדאי

. קסלן מר ז^ומד ?ה ברא א17ר , המנגנון לעניני שרים בועדת בממשלה

. ואני מאירסון גולדה , שמירא !ה מי : הם הועדה חברי

לבן די: ו ק בא ו ח לא ו;­: ה , הזה לחוזה ר אש

, ממנו ששמעתי כפי . מלמד יצחק הוא ך י ל ז חתם אשר האדם , זו לועדה

, הממשלה ראש מלזרד אישור את קיבל הזח החוזר

בפרטית דעתי את להביע רציתי אילו

, זה בדבר רב מער אין כי אם , עליהם להגן מוכן הייתי , הדברים תוכן על (

. הירחית דעתי את ול;1 הממשלה 'סל דעתה את הועדה בטני להביא צריך אני כי

. עצמו החוזר על לא אבל , מסוימים בסעיפים הנוסח על חולק אני

לדון ימח הים לא עדיין והממשלה היות

, ביניים חוזה שיישלח לכך לדאוג מוכן אני , זה בחוזר

הצעתו את לנ;­בל יכולים שאיננו מבור אני ; גלובמן ע* היו"ר

ל'ז'יף על חול0 , למשל , <*ני , רובין מר של

ואינני , מאד מכובד מוצא לענין נתן המשלימים שר , לדעתי לחלוטין* קונה

. הצעתו ;יוז לקבל לא מדוע סיבה כל רואה

לחוזר בנוגע המשפטים שר של הצעתו : למדן . ח ­

אותי אבל . !ד מ: הוגנת הי­? , הביניים

, המנגנון על בממונה אותו לראות אין כי , ש8מר הנוספות המלים מדאיגות

. זה בשטח הקובעת שרים ועדת קיימת אלא

בנוגע מתחייב אני , כן פי על אף : רוזן , פ המשפטים שר

. הביניים חוזר למשלוח

המקמטים.. לקר מודים אנו : במן גלו . ע היו"ר

בה., י היק בתחילת בו שדנו לסעיף נחזור

. חינקלשםיין למר הדיבור רשות

יסוד ישנו כי , אמרתי הקודמת בישיבה חינקלשטייך: , י

כך מתוך , במקום !ינו ! אבל , לרוגז

שמישהו לעובדה לב לשים מבלי , במועד לתשובה זכאי היה רובין שמר

. מנוי או טרוד
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. ת "רו ה !ו1ר ­: ר י הלן ל ברצוני ! ענין של לגופו

בהזדמנויות נמסרו הקיץ*­ ת קולי ת במשך

:יש ­ היקק מזה להביא ואין. התעסוקה מצב על ומחבריי; הודעות , שונות

מתקופה כולל?­1ל סיכוני .­יעזבו , סחוימת תקופה בעבור את , סתירה בכך

, יותר מלאים הי: הדברים זה יכום סבה וברור יותר ארוכה

כוי­ היי : זה חח בל! נקודות כמה רק אציין

לטמל שהחלו מאז , מרץ מאמצע החל שהיתה תעסוקה בחקבון לוקח הכולל

החלקיות וההודעות מטויח חסרש נותן זה , לשיכון במיוחד עבודות בב;?וזז

*ו# עם וו זת%מ איבן , השלמה וההודעה

ניתנה , שרח"העבודה של האחרונה ההודעה

שלגבי , הכולל בייכומ ונאמד נז*מבר חודש בחצי העבודה ועדת בוו י בי7! (

להתקיים יכלה זו והערכה , עובדה ולא הערכה זוהי , דצמבר ~ נובמבר

ימה התרי לז­' והיא , תח­ןייט שהיא הירודות כל לה היו , להתקיים לא ויכלה

, הרבה והכריעו המרובים הגשמים מחמת רק , דצמבר בחצי בחלקה

. אחר טח יעי לגמרי היא העיקרית הנקודה בל ז!

, פתירה בהט אין , ידי ועל י^רת"העבורה ע"י שנמסרו והמסחרים ההודעות

התנועה זזפ"י , חלקיות היו ההודעות פתירת* בקיימת נראה יה ה ק למרות

לוקח הבולל ל­הסיכום 1זמן בו , בחוטים פועלים לגבי , העבודה בלי'כות

, הדבר נידון קבהם ה*וביקטים באותם העמוקים האנלויס בל את בחקבון

. קאורגנו צבור*ות ועבודות ערבים עבודת גם בחקגון לוקח הכולל הסיכום

הלשכות,­" דרך עברו שלא המתייקבים עבודת את גי? בחקבון לוקח הוא

בכפרים צבוריות בעבודות עבודה : חבים ;תי ל היו הסתיל'בים לעבודת

כמה כאן שהוסבר כמי , בשיולבון המתישביח ועבודות , ובסביבה חנחול­יה

ןזשרות קבמח כך על בנויה היתח תחדקימ בכמריס הבנין חיטת , פעמ*ם

זו עבודה , בניניהם את הקימו מדריכים מספר ובעזרת ללידה יצאו !חות מל!י

, עבודה ימי של ב ו חל! ממהר תחסה

נמצא לא , יחד האלה הדיריי; כל אה נצרף אם

ומבוטח בדוק ממכר הוא , קבמסר כחי , העבודה ימי מספר ­, סתירה כל

חודי:: בחצי עבודה ימי ים אלה וכמה מאה של מיטסר נתקייה לא , במעל

התרעות בגלל , צבוריות בעבודות והן שיכון בעבודות הן ­ דצמבר

העבודה משדד :ל י' הנתונים כי בודאות להגיד שאפשר , כלומר , האויר במזג

ממצים והנ: המרזה כל בחת אין , הנידונה בתקופה התעסוקה על כאן שנמסרו

, עבודה ובימי בעבודה התנועה את ומדויק נכון באומן



. רכ ­ 7 ­ העבודה ועדת ישיבת

8 מירר על הודזןות ידי על נמסרו , בשעתו

, כאן ניתן ז י הכולל :בל1הסיכור ז . צבוריוח בעבודוח העמוקים ים על ו הה

מדויקת רה י כה ; //; דו"חים ל זן ונוי היה , דצמבר " נובמבר של להערכה כרנ1

שבשעה בז­וין , בקיץ שהונהג דבר " למשדר שהומצאו המחוז מחנדייי ע"י

דו"חים ז*1ח לגבי כגר היו , המימרים ז*ז כאן ממרה :רת~הלבורה שי.

מר רק ולא , למציאות גמורה בהתאמה נמנעים שהדברים הרי , ממורטים

המספרים י./ה בחשבון לקחת ירק בלי יה יכול חוקיה חברי כל ז1לא , רובין

מתכוון אינני , באחריות נושא בעצמי י נ ^ זה ובשטח " העבודה משרד ל1ל

לקוות רוצה ואני , ומנוסה בדוק !: קהו דבר ;1לא , כללייה רבריר! לומר

ברורה בצורת עליהם להקען יהיה זזחשר , בעתיד שיימסרו המספרים שגה

. מתיקות כל ובלי

מאד *ני רי , לומר !יוני בר באחרונה

ביי'יגה יבר ;גל ז , רב לה זמן לחשובה לחכות צורך ."היה ­ כך דל :יטער מ

, לןיעללות לוד ך י ר י:!*ל מעשי בגדר שהוא ן לעני תשובה ; זימרתי הקודמת

ז­:י! , !ת ; כז בה ו ת": לרחתי , ךליו שהחליטו מזה ?חרח * ייזןל­ה ?: סחו מנת ל זן

בדברים :ובה ח­ ­בל . ב"נין קשה רגימח זו הרי , שלןות 242­1­8 :1ותה משהים

לצד םייות שי;­! 1: : ^חד 7; ; ל ./ןח 0י *שיש ?ו ז , ;חו1 : מחקנח רק ישנה ומהלי , שהיו

, :1והייט :יי והמז החיים העניניט שקודמים אני הבור , שני

וקדח ל שימציא ן יי רינקלליי] סמר מבקש :*גי : ובמן גל , זז "ר ו הי

, בכתב התשובה אח

*נו מתי , ^^ר האויר שמזג מכיון

ר? ו ללוי לצאת יבוליח

להכין לכן קודם ^ויך ;ז * לדעתי# : יהודה . $

. חרוגרמה

ומ*"ו מינ^לשטיין שמר חושב :>(י : רובין . ח

להזןייק צורך דז­­ין גרמה המרו ?'ל יחליחו

.. הועדה את בזה

עד רביעי יו1! בר.ל השב שהכנסת מכיון : גלובמן . ל היו"ר

, חמישי ביו!? ר*.; ליויור :ית לצ נוי­ל , המגיה

, הודעה כך על יקבלו הועדה חברי



, רב ­ 6 ­ העבודה ועדת יקיבת

, 7<מיר חר , החקלאות .'רד מל נציג את הנה הזמנו

תרניות רמה וזזד , החקלאות רד 170 יזל הפיתוח תכניות על לגו "ימסור כדי

. זו ,­נה בי עבודה ימי אתן להביא עלולות אלה מיתות

י ליירט להכנס תרצה הועדה אה לי ברור לא : טמיר מר

לציין רוצה י נ ז­> פניי כל על , הדברים

להציען ,מחוטבים החקלאות שבמשרד הריתוח תכניות את כלליים ים בקו תחילה

. 50"51 בשנת לביצוע :לה הממל למני

לתכניות מכוונים האלה שהדברים מדגיש אני

מיתות ממדלי , בהתייצבות או הקיימת בחקלאות לתעסוקה לא , פיתוח

שני ומצר , המדינה ל בי בלי נוהמים חרשים ערכיה לחקיה אחד מצד שצריכים י

ותוייית מזון של תולומת " ובזה , החקלאי היצור להרחבת במיוחד מכוונים

. לאיכלו*יח קבועימ ותעסוקה קיום ממורות חבחחת של

רד מיי של ריח המסו ההצעה היא כאן שאביא מה

בין" בועדה , תאחריה יו י רד המק הצעות עת יחד , כעת נידונה הי* . החלןלאות

אני אבל , ימיה מסו שנוייח בה יחולו תחומי שבניסוח וייתכן משרדית

. *5וקורה אותה מביא

, החקלאות ח תו י ם על מדבריי אנו '­'אס , מובן

זה ח י? בלי . ההשקאה מהללי את , הכל ולחני ראשונה בשורה מעיוידיח אנו

יבטיחו ,­אשר שלחין יסיןחי תוססת ח בחי ה ל , שכוונתן גדולות תכניות הוצעו 1

האלה התכניות . חקלאי ח תו י ה ותוספת מזון ייצור של !ד מז רציניים ת רו ו מי,

; טעימים בקבוצת מסוכמות

להיות כה י ר נ! שלו ח המבצע ש , הראשי המעיף

באזורים השקאה של ים נוי.*: דונמים אלף 170 !ל ל עזטח כולל , "מקורות" חברת

; ל"י מיליון 8 .­ הוא האלה התבניות לביצוע הדרוש והמבוט בארץ שוניט

בשביל ציוד וחלקי צנורות ליבוא המיועד זר במטבע ל"י מיליון 3 , מזה

במשך להבטיח יכולות אלה תכניות ­, בארץ למתחו רוצים אשר צנורות יצור

, עבירה ימי למיליון קרוב השנה

מוכן אני , בכורי]ים מעונינת הועדה אח

לכלול צריך אשר , מנרה מסעל את בצסון כוללים אלה מםעלימ : לציינם

יב3יח­ זה , סעםע עד ממחולה הצמוני הגבול לאורך ההרריים השמחים את

בשחחים ראשונה להשקאה מים ויוסיף השחיה מי את וראשונה בראש
ו,

הקו המשך בעצה ­ וסעמע תרשיחה בין הוא ן 1 בצח השנ* המפעל מכייסים*

זבולון עמק אח הכולל , המערבי הגליל ממעל , הוא השלישי המפעל . הקורם
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כבר המכוון מפעל זהו . זה ך !ו 11. ח יכ: וו #7ת המערבי יזרעזןל עמק ;ה ; 7

בי1זור המייעל גו­ לאחריו . אדמה דונם :1לף 17 י,.­ל ראשון בשלב להשקאה

מיעל גא :תריו ; . ירדח"חנה , עדה " גבעת , בנימינה גוש את המקיף ן ו ומר הי.;'

מעולת בעייי/ , זוהי , לוד בשפלת המייעל 1:1 ^1הריו . 'זכרים הרי ;ל 7 החיי!

הרבה שמח ויכלול רדי , להרחיבו י'לצריך אלא , כבר הקיים .1ן ה0ל סל הרחבה

!חריו ; , האדמות סל ואינטנסיבי רציונאלי יותר ניצול ויאטשר גדול יותר

גבעת­ ן גי החוף "מלת את הכולל , דרור"יהודה" "מפעל הנקרא המיעל בא

. ן קלחי דוני :>לף 50 להשקאת המכוון גדול על חח זהו . וגבר"עח ברנר

ל"ינורות ד בזזתי להתחבר ל'אריך קו זהו . הראשון בשלב הנגב מסקל בא אחריו

גח אח"כ , דרומה הצבורות ו לזין תם י הדרומי מהמרכז , הירקון יוהזזל ל1ל י

כריכים והת הירקון ממקורות !יוגחו ל בצגורות בו­תיד וייסגרו צתוגה

, והנגב הדרום בל אח להזין

, חלקיות תכניות הן האלה חתרניות כל

המפעלית :1ני בי . האביב בר^ית להתחיל כבר אפ?1ר מהן חלק אשר , אזוריות

יינ'נה כי , ובסתיו הקיץ בסוף רק להתחיל יהיו; זימי"ר , הגדולים . 0* . . ד.■;*■■■■■

. קנים ;רבע ל> דונם אלף 400 קל לתופכח :יט !י קוז אנו ;ודמת* ­ תירנון עבודת

!בל :י , מים ני בעני העיקרית התבנית זוהי

קני עוד 11יח י הי­ בחקציב מ"יגים ז1נו אחריה , היחידה התכנית היא אין .

: והם וגובים כחווז ל14 אבל מהיקפם קטנים יותר אמנם , איזוריים ים ממעל

בהשתתפות למקורות" חברת "י זי תבוצע א17ר שאן בית בענוק השק?1ח תכנית

ועל הקייסים ­1קים ­כי על מבוססת והיא קאן בית אזור משקי יל :*­: כסנ

:'ל י בסכום שלתי^יממחכמת דונם אלף כ"30 מקיחה היא , ההתי­זבות תוסחת

. עבודה ימי אלף כ~120 יתן זה ממעל .. ל"י אלת 700

אחרי , להגשמה מאד קרובות אלה תכניות

.. חרוד וגוש ?ירדן ז ז­מק של נומםים מסעליח שני באיה האלה התכנייית

והסכום , שם הקיימים למשקים ואה הל באמצעות זאת לבצע היא התכנית

. עבודה ימי אלף כ­130 יתן זה מחעל ­. ל"י ז*לף 800 חוא לכך הדרוש

קאלה , בכך !: הי האלה המםעלימ שני חשיבות

הוא פח היצור של הפוטנציאל . הקיימים המשקים את חמרחידות תכניוו!

לתוסכח צבועים האלה והמשקים , החדשים בישובים מאשר גדול יותר הרבה

זי­

זה
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, לזה מחוץ . הסרוגות ההשקאה תכניות הן אלה

מיוחדת וקרן השקאה תכניות להכנת מיוחדת קרן להקים מציבים אנו

תכניות על ראן דברנו . הדיר !ירו9 י מה בקצרה להסביר בריוני . לקדוחימ

רק זהו ל1בל . ז1ותן :ע לבנ ואישר , ההכנה סיום או הכנה של בשלב כבר שהן

, לבוא לעתיד להכין צריכים שאנו הכללית הפיתוח לזתבנית חלק

ולגביה הנדסית בתכנית צורך יש , קיימת אינה עדיין הארצית התכנית

את להניח היכן , מחקר עבודת גם ,נחוצח הכנות של עצומה עבודה נחוצה

והטובים הנוחים יה הקו יהיו היכן , להשתמש צנורות באיזה , הקויח

בעמק המרכזי האגם של ענין ישנו הזו התכנית בתוך . וכדומה ביותר

תימשך ר אי,:: יסודית חקירמ לחקור יש בלבד חזה העמק ואח , נטופה י

וקרן מנגנון להקים הכרח יש , *|*לה התכניות כל מכנה לשם רב* זמן

להוסיף שאי"אחשר עובדה בחני בהעם חעם מידי נעמוד אחרת בי , מיוחדת
מאחר

מוררחיס . ההכנות הקודמת הקנה לנו שחסרה (, הארץ את ול©חח השקאה

גדול זמן מרחק על לחשוב שנתחיל לכך ולהג*.יז , לגסרע הנולד את לראות

. מאד מקיפה העבודה ני , יותר

ל"י מליון :י : ח של הקצבה הצענו זו לתכנית

הראשונה הקרן ,. הקדוחיט לקרן ל"י !לף * וסאה השקאה תכניות הכנת לקרן
ו

. עבודה ימי ז'לף ;'ה מ למחות לדעתנו , רבה תעסוקה התן ההשקאה שלתכניות

. מומחים עבודת ברובה זוהי אבל ן

ואנו השקאה במכעלי הקשורות עבודות הן אלה

בכורה זכות הפיתוח תכניות לגבי כלל בדרך בל גו ל צריכות שהן חושבים

. ראשונה

על . קרקע והכשרת יעור ­ הוא השני הסעיף

להוסיף­ עלי בי חושב שאינני כך , מעט >א כבר דובר היעור ממעל
הקרקע והבי'רת

, הקרובה ל7?נ:ת החקלאות מקרר ה*עור/של תכנית .. וערבו מהותו אח ולהסביר

ימי מליון לתת יכול חזה הסכום . ל"י מליון וחצי שנית כוללת

להביא זה ברגע אובל לא . רגילה עבורה מ'­5$פ למעלה זוהי כי , עבודה

השלב אבל , ידי תחת כרגע שאינה תבנית זוהי . הנטיעה­ איזורי על כרמימ

משרד ע"י ברובן הוקמו המשתלות , ונעשה הולך זו עבורה של הראל1ון

ההכנה עבודות . המשקים מן שתילים ע"י גם ובג1לק}ן , בלבד החקלאות

מכוונת הקרקע :­רת חבי . הכתו לזונת עד הקיץ במשך להימשך צריכות

העבודה כפרי למען , יותר רציני בסים בהם ליצור שצריך לאיזורים
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, והכשרה יעור אבודות על להתבסס שצריכים

ז נקו , הגחלים דר הלז ­ הוא הבא המעיף

בחרבה ז נקו חוסר על פרושו 0ה לנו הוכיח הזה החורף . וכדומה

ציוויים היו , שלחין שטחי מיוחד וב$$וי1ן , נמוכים שחחיח . שדות

, חקלאי ז נקו חוסר של ;יטה בי לעבוד נמשיך אם . מאד חמוריר לנזקיח

שטחי כל .י היבולים ירח ליר עדים **נו רבים* נזקים ל/7 יגימו הרי

רוצים אט מנוקזיח*. ם נ י ?̂ האלה השדות כי , שנים ד 6סר אחר השלחין

, זה מלבר . הנלוז לקיטת לעבור מוכרחים , הקרקע חוריות על >שמור

אדמות להציל כדי , הוודי של בהסדר י"יורך גהח שיק שטחינ­! י17נח ,

ימי ;$לף ר"100 חתן ;גי.'1 . ל"י מליון ח!1י הוצגנו זו לעבודה . נרחבות

, עבודה

זהו . הקרקע (!הף למניז^ת תכנית יל1נה

, מדרגות סידור ע"י , 17טחימ סל שיל1תית הבראה של ענין כן גם

., וכדומה מסויימים סכרים הקמת , ממוייםיס !חים :י ; גמיעת , עדות הסדר

. מבודה ימי אלף ב"30 תתן וחיז1 ל"י ו*לף 150 זו לרעולה הקצבנו

שלמה עזורה הקמת הכנטנו החיתוח בחנית

. עצמו החקלאות משרד ליעולות בקשד מיוחד ן באזפ הנחוצים בנינים טל

המהוות , והמחקר הנסיונות תחנות את ולהשלים להרחיב מוכדחיס אנו

יש להתקדם* יכולים אינני , זה בלעדי , לםיתוחןבעתיד יסוד הן גם {

גידול שפיתוח מושבים ואנו' משוכלל וטרינרי מכון להקימ צורך

והבעיות , החקלאגת לגבי יותר יי והחשובים מדומרכזזים הוא והניחן הגקר

משוכלל וטרינז­רי מכון להקים עלינו , ומםתבכות הולכות הוטרינ^ריות

בהקדם*

, החקלאיים המסר בתי ז1ה להרחיב רוצים ?נד <
ו

!נה ה>: לומדים הממשלה של המרכזי החקלאי סיר שבבית הדבר מגידך פשוט

מגוה^­.. הוא ר הםנים ישבות ההת צרכי שלחי חושג אני . בלבד תלמידים 50

.. לדייג מעגנים הכנטנו זאת קטגוריה בתוך

. עבודה ימי אלף 40 תתנה זהן ל"י אלף 400 הקצבנו אלה לעבודות

יותר* חקלאיות לקטגוריות עכשיו אעבור

בזירץ שישנו ודא* עיח יו אתם ". חרובים הרבבה " הלקרא ט$7*ף מה ישנו

יהיה עץ כל ואם , ובשומרון בגליל מיוחד באומן , חרובים ט?גי לזל ש>?יז

. רא"ונה ממדרגה המחקה זוה* .. מרי יתן הוא כי יעלה ערכו , מרכב
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זילף 100 לדרכיב היא תכניתנו . מקמרימין חרוגינ! העת :יח מבי; ;נו ז

. עבודה ימי אלף 50 " ל"י 100 הוא ;ציג הח> . עצים

גזעי לז1רץ :ניכ להנ להתחיל ברצוננו

. לחתרון קל באוין ניתנת ואינה וטח אינה1715 זו בעיה , לבשר ר בנן

עלינו . זה בנדון רציני כוירה בקנה יון נס ת ו עי:' ל הכרח יקנו אגל

, עני ודבר מבחן* לשם לארץ ולהכניסם לג?1ר מיוחדים גזזזים להוסיף

שחיטת על איסור כעת קיים ., ומיטומט סהסשקימ עגלים של ריכוז

ומסוידים מאד רך בגיל אותס שוחטים ,. עגלים שחיטת ו\ל לא אבל , ע*לות

עגלים אלחים 10 של למסחר להגיע הבאה חו'ביח1ט1ה אנו . עצום החסד

ולהגיע לחטמם כדי עגלים שחיטת לאסור אז כבר נוכל ואולי כאלה |

.. ר ביי לאסי!ע;ח

חייבים אנו , האלה המעולות קחי למען

, עצומים שטחיו! יישנם . הטבעי המרעה מרחבי ח תו י לה לדאוג כל קודם

לשמוש ניתנים מנינם למרעה רק בי11 חטי , ארמה דונמ מיליון 3 עד כ'­2

. ות נ ו הראי.­: המעולות . :לה ;11 האדמות :/ה מחדש לטכח צריכים אנו .. אחר 4חקלאי

נכלל זה גם . וזיגול בר בעשבי מלחמה , גידור : הן להיעשות צריכות !ר אי
אלף ­י , ■­■

­ בקר"100ןלזיי גזעי להכנסת הקצבנו אלה :*ם בסעיי ., הכיתיוח בתכנית

" ל"י אל;ז 100 לנו יעלה הטבעי חמרעח יויתוח . עבורה ימי ים אלה 10

, עבודה ימי אלף 20

היינו המטעים* לסרשת כעת אעבור . "

המשק שלידי מעריכים אנו ­. :רץ ב: הזית של שיטתי לשקוח להגיע רוצים

זהו . זיתים דונמ אלף ל­­100 קרוב האחרונות השנתיים במשך עברו העברי

חורה ואינו הגדול בחלקו מוזנח הוא אולם , !קונה ר; ממדרגה כלכלי נכס

לדרגת אותו ונעלה הזה הגבס אח גשביח אם בהי. רוציח שהיינו במידה

700 זו ימעולה מקציבים אנו . רב ערך לו יהיה החקלאות* עני­:י כל

לבצע ו נ ולח מ בי יהיה אם 0מקי'ק*ם יש ­. עבודה ימי אלף 260 ­ ל"י אלף

מקצוע­ בעלי של בקושי להתקל יבולה המשימה כי , אחת שנה תוך זאת

. קל שינוי כאן שיבוא יתכן , לכן

חוסמת של להרנה השנה לגשת רוצים אנו

. נוהמים רוררסית לנטוע להתחיל צורך יש , ת3ניתנו למי . החדרים קמח

אלף 20 עוד הבאה וג"נה דונמים ­אלג1יו1 10 זןשנה לנטוע רוצים אנו

.. הממקדים נכסי על האפוטרופוס בידי נמצאים הנטושים ההרדטים . דונמים
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, ת קרי ני ה נהטי ל זז !וחרוהוס חז!ו ביד* נמ^'ייי המ גמ , למחשה , הזיתיח

, המל'קים לידי עוג­.ר סהר­! במידה . המשקיח לידי עובר מהם שחלק 4ילא

., החקלאות גו'­1רו קל לחיחולו מלא ן ח גאו בר זזו הוא

להוציא וקב ח :>ינו החקלאות מקרר האח : מגורי כהן , ח

. המרדנויח לעקירת בקיסר חוק

. למעילה קיים חרדטיל! עקירת לאיסור ח1ק : עמיר מר

ואינני ל11וד ררל1ה ד#>א הזו הבעיה

. זה ברגע עליה לזילות מוסמך
של ים ל י ל!11 בהכנת לזלמוג­י מולרחים אנו

להתרחב צריך המטעים וענף בארץ ח ו ו*­ די כירי" לנו ן *1י . פרי עצי 4

, יין ענבי גם בתוכם , הגיונית גם נכללים זו בתכנית . מהירה :מידה 1

קנים של כעולה זוהי , מאד ר'יינייח סיכוייה בעלת תהיה המחויט

נ* אות מחייב זד. אבל , התצרוכת קצב את נדביק קצר זמן במשך לא . רבות

לחזור בדעתנו . שתיליה ולהכין חאמשרית במהירות ה*טיעה את להרחיב

, וגפניח י!ר* :י ; // סל משתלות בעצמנו להקיח או , הלואוקז ע"י !קיח לחל

נד ח י !*ל1ר ל"* אלף 220 נחוצים לבך

, עבורו? ימי אלך 58 ל)ל תעסוקה

ל"י­ אלף 200 מקדישים אנו חריג לייתוח

.. עבודה ימי אלף 12

ו נ י ^ אשר י;ף >!י­; עוד ו נ יל; ח ו ת י הח ב י 1,הסצ "

הבאנו . הערגי בכי­ר ק­קום חעולות * והו!1 העברי לישוב תעסועה נותן

שהוצאו ל"י ;1לף ­מאתים על נזסף , ל"י 200ז*** של בתחום הלוחות בחשגזז

זו* בל1;נה

: קונות םעולות של סעיף בא , לאחרונה

אחר , מתק1*ט הם אלה כל וכד*.. יבויי מתקני , בת*­­אר*זה . בתי"­קירור .­..■ת

בגד אנו , קירור בתי , למקל . להתלקח­ להמלזיך יבולים אינם הענפים יעדיהם

להבטיח כדי אבל תםוחי­­אדמה* של מלאה כמעמ להספקה שנגיע חושבים זו ונד.

י נ במתח אות^ ם לאמו צריך , קצרה תקופה חוך בור לא* ילך לא הזה י^ול

חרשים* קמונה ב0קך היא והצריכה הקנה סל בזזדלזייים ברובו מתרכז הוא דר*

כרובית גזד# לגבי דבר אותו . מםפיגןימ אינט בארץ כעת יסיט זוק* הקידוד

להימורים או לכיבודים לבתי"חרושת אותם למחזר דוקא הכרח קאין דברים $*

לאיחוס ייניתן מח לאחום זול ויותר סקוט יותר הרבה אבל , טוב דבר זה גי! ­לי

1
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. הזה בקיץ כבר בתי"קירור של רצינית בתוספת צהרך יש

רוצים שאנו דברים ישנם : יבול? מתקני

, אחפסת קמח למשל , לייצר להתחיל

כ~700 יעלו יחד האלה הבנינים כל

, עבודה ימי אלף 100, 000 חתן ובנייתם ל"י אלף

כל את נכלול אם , דבר של בסיכומו

ובל קרקע והכשרת ייעור מפעלי , השקאה מפעלי של האלה התכניות

לסכום מגיעים אנו הרי , הל'זונים החקלאיים ם יפי בל!ע הפיתוח תכניות

בתוך . ל"י 4, 360, 000 ­ זר במטבע מזה ; ל"י מיליון מ­16 למעלה של

התעסוקה , בלבד ההשקאה למפעלי ל"י מיליון ל­3/4 קרוב , הזה הסכום

.. עבודה ימי מיליון 3 מ­ למעלה משהו תהיה

את אישרו והכנסת הועדה ., שהאוצר נניח : גלובמן , ע היו"ר

המעשיות התכניות האם , הזו התכנית

לצאת פועלים כבר שיובלו כדי , מוכנות , הפרטים כל יזם , ההנדסיות

לעבודה?

צנורות לייצור האפשרויות את בדקתם האם

מארה"ב? אותם להביא "'לא כדי , בארץ

חלקי בבל , חישוב לעשות אתם יבולים האם

, שנים י­ילוש"ארבע במשך בהם נחחוך כמה , זר ממבע הוצאנו שבהם היבוא

הכלכלית? התלות אי הגברת ע"י

עם פיתוח תכניות של קשר איזה ישנו האם

החדשה? ההתי"בות

כמיליון היו , המרינה הקמת לפני , בארץ

אתם אם . לשנה צאן אלף כמאה מוציאים היו , בלבד יריחו הרי , צאן

הפרק? על אצלכם עומד הצאן ענין האט , לבשר גזעים על מדברים

בעיה א ה* הנגב פיתוח שבעית נראה לי : למדן . ח

החקלאות משרד איך מבינה אינני , יסודית

התישבות למשיכת , הדרומי לנגב מתוקים מים להעברת תכנית מקדים אינו

, שניה קבוצה לשם עלתה וכעת אחת קבוצה רק שם תה הי קגקיו עד , לשם

איך , מאומה אין לראשונה אך , מתוקים מים מעם עדיין יש השניה לקבוצה

, ביותר חיונית בעיה זוהי מים? בלי הדרומי הנגב את ליישב חושבים
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מתוך יוצא , בתכניותיו החקלאות* מ0רר

לא אבל , האספקה והפדות םיתוח , שהיא מאד ^בח השקטת נקודת

, הםק0ו1יל בעיית את רק אזכיר ואני גלם חכורי בעיות בחשבון לקחתם

כותנה* גידול 8$ל אםשרות יחנה האם , דוגמה בתור

, לכופר הנודע ביח"ר ?$ל דגר שקןק(;1 ל:* ^1*1/5

^11 בלזנזח מתקדמים והאח

בהתעוררו שאלות כמה מתעוררות הזח 1<**ו| : אונא מ*

נשאלו! , התחבורה מ"רר ן בעני בדיון

הוא הרוחח . הקרובה הקנה למסגרת 4כנכ1 מ*ו'וכ^ויז* ו^ק א**ח , הקאלח

?^ובר בכלל ואולי ה*נה חל .י)ני ד לחצי שייך התכניות קל גדול חחלק

. הקרובה החנה חל הגבול את כבר /

להגדיר , א קהו אול1ן באיזה , כבר אפחד האם

יהיו כמה ? בנזכרים הקבורה *מ* מ''"3מיליון ח0נ1ז יהיו עבור^ .ימי "כמה
ה הראשון במחצית

העבודה חלוקת סל כללי תכנון יחנו האם הקנין בחצ*ה וכמה החנה סל

האלה? בתכניות

לא תחובה , העבודה ועדת ר ו בלן , ביטלנו

בחקלאות התעסוקה גם אלא , החקלאות £70רד חל מ המי7*1 תכנית רק

, קטיף ; כגון האלה הדברים ית1נ1או איך לדעת מאד ­!̂ ל ח0וב . הקיימת

בתכנית נכבד 0קום התוססים ממש*יט דברים חם אלה וכד1" זיתים מחיק

דה? עבו ה ^

משרד לזל המסגרת גדלה מידה זן בא*

, <­■■< , : החקלאות?

החקלאות משדר .עבודווז משולבות אויון באיזה

*0 ס#11 ̂;­*נ1 , ל* "זיד1ע כמה עד והקק"ל? היהודית הסוכ11ח זזבודות עם

אחדים בענינים גם , ל^ע­סה , אבל . הייע1ר ­ *ז/ן# מח*ל4 להיות שצריך

הולכים אופן ו^יזה ברורה תמונה לקבל כדי , הקלזד אח לדעת חהוב היה

ןמחגרת נכללות |הקיףל הכוננות תכניות כמה 1עד ביד יד הענינים
אלה* תכניות

יו 1 ג סו בהזדמ^יןת , ההחקאה למפעלי אייר
■"■ * ; יי יי ^ .

סלזום , אתח המזרחי1** הירקון "6טעל חנקראח אדות יבבנית על מדוב** היה

טרק? ה מעל ירדה היא תא^ ///# הת^נ*ת ||8 הןגדת לא , מה

ב­­זלב ה$גב מפ7זל 11^כנית מ'םתלבת היא : עמיר .:ימר * ■ ­יי­יי ■ יי

; ן הרז^ו
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גדול י£חלק ממחבר טוקיו.!" הנ לפרדסים ז^ר : נא או מ*

; ה"אלה מהעוררת להציל* כבר אטשר :/י

היום יוכוחימ א­­'ר , דונם אלם* על^רוח סל ה*טחים אוחם עם יהיה מת

. ולמזיקים למחלות מקור יהוו הם בחט* יטו­לו לא אם מחים* עצים

חעמוקה של ן ענ* גט זהו . )ןבהקדם . 4 לח<מו?1 *יר*פח זו שאלה

שזוהי חושב אני זו^ מבח*נה ^ח במ^ב ז*[5^א*ם הא^ר^ באותם

במעלה* ראקונת ת ח;^<111 בעלת שאלה

כלולה אינה החקלאות משרד בתבניות האם לט1ן| $11

חח1לח? הכ#0

דונם אלף 30 של נטיעות על באן דובר : כהן*­מגורי , ח (

עדיין נקטו ?לא י בעוד , דודק*ם םר01*ט

עליו ומבקש תדבר את מבין אינני . .נטויל'ימ ד חפרו*0ינ£ להצלת צעד בלזום

, ת"זובח

החקלאות מ17רד בידי נמצאים הזיתים מדוע

םעמ לא דברתי בולזדח הנטו*!? הרכול" על האפוטרופוס ביד* והפרדסים

ילכו , האלה הפרדסים יעובדו לא אט נענ*חי* לא $ןף הזו הבעיה על

חיום נותנים , יותר רצינית בצורה זה לדבר לגקת *י? לו­עתי* . לאיבוד

. ם במרדכי בעבר עבדו אקר רבית .הנו ב*נ יש . עבודה למחוסרי תמיכה

יגקו לא אם פקע זה יהיה . תעבורה ל7זכות לידי הזו העבודה אח למכור יק ^

הצעה הביא לא החקלאות יזמ^רד העובדה . ח*ב*ב עונת לפני זו לעבודה

לשאלה פתרון למצוא צורך £<* . הוזנח הדבר כי מראה וה בנידון ת י מסק

, .. , . ,, .■■■­■<■■?■ י­י יייי­יי . הא*קרית במהירות זו

.ל0וצריל1 .ח"ר, בי בארץ קישנם נדמה י­י.לי ן

מביר אני . הקיקיון והוא טחורכיה מב*אים הגלכזי החוסר את , םלמטיים

במעוזו בא"*# םאד יכה מצליח הקיקיון כי ו'ידדע היל1ב הזה הענף אח
. . י לי'­;

וחגו1ול קח תנם1 ובין מוןן"ל. לזסובא הגלסי החומזי קבין קהקלקולציח רק
לטל1ת צרור

ון\^ ף קז^ק י* ד וק *■­ 3 5^ הן ז כי ש0קו4* ך, נכו לזזה ,כסה עד . משתלמת אינה
י בח>יךהחרשת 1_גסל*

ל^סןז? *ש ? ן בא זאוו ­­ ר5*ל1 ת נ­1^10*>7 ^מןןט­­^לקל ^ הגלמי החומף

ז^ןקונ! חן­זל­ אנו ס^וו"ל^ טבק מביאים אנד

ח*^^ אפ^ן קוש ויודע באזז? טבק גזדךל יזל בנםיונו0 חעןמטןןם

ה^) ;י^ ^^"זי ןז^ ן,ז| ל^ן? 4ודן^ חיית <*זן ו|^^|||ה> |(|^ |*!1?ול
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המנדטורית והממשלה טבק בגידול עיקנו קנח 20"25 ל'לםני יודל; אני

הסריעה טל* בעוד , להתפתח לה גחנה ולא הזו העבודה את עיינה

זח? בקמח החקלאות משרד עושה סח . הערביים למשקים בלל

טבעי מתרץ תכנית על לנו םיחו התחבורה שר

בחשבון לקחת אין האם , בתוכו חירות להעביר יחיה אםשר ק , בקיי­יון

? בירקון בזה ץ ר מם ח תו י ח

המוקצב
נגד ןןמלחמח הכפף שמן לי נודע אתמול רק : הרמז , נ

ל"י* אלף ב"20 השתמשו לא , העכברים

? נכון הדבר האם

תכניות בלולות הגדולות בתכניות האט י

: בגון , זאת לעקות שאםקר במידה , מסוימים ענפים לפיתוח טעשייות

מאלזר בטנים טחות עוד לנו יהיו שהשנה לי נדמח . וכד* בטנים , ירקות

, לי ברורות איגן והתבניות קעברח בקנה

לבתי­הקירור? תחלואות אח יתנו למי

. !קים למל יינתנו אלה ת או הלו : ר עטי מר

קל האלה העבודות כל ייעקו מי ע*'י : הרמז , נ

? וכרי גפנים הרחבת , מקהלות

1

האחרון בזמן י'זנתפרחמה בידיעה האמת מה : גולדראט , א

!ס ה רבים? בהטחדימ 17קלה_ בקר יבוא עלי

? זח בשטח שלנו הכלכלית מהתלות אותנו לשחרר להבא תבניות ישנן

הוקטנו בקיבוצים הקיימים ח לי לו ה כי שמעתי

? זו בידיעה האמת מידת מה , מבחיל באומן האחרון בזמן

המחלקה ובין החקלאות משרד בין היחסים מה

הפרטיים? היבואנים עי! היה>1יט ומה , היהודית המוכנות של להתישבות

מה לדעת נוכח הוא , בארץ מסייר !. כשאר

מעכב זה .דבר ם הנטוי* 1 בכפרי השבורות הבארות גקמח החורבן גדול

זה? בש0ח החקלאות משרד מצד יזמה י­0נה האם , ושיקום התישבות
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מהזמורות חלק התכניות* ב*צוע לקצב אשר עמיר* 0ר

תוך לביצוע סוכן ;קקאח הו ממעל* של

מפעלי , הירדן עמק , עין­­חרוד , בית"שאן ממעל : הקרובים חרשים 3­2

אובל , דרישתכם לסי , אםרימ הרי ומנ1על לוד שטלת מנוטעל חלק , הגליל

תהיי11 #;/£י# מהתבניות לפחותג2/3 ; יותר רמו? ו ספ תכנית לכ< להמציא

השנה* '­'ל החני בחצי חתע*וקה

חושב אנ* , בארץ *תור1ת ליאור אקר

בארץ לחק*נ1 עומדים , ביצוע י*ל בשלב כ*ו4 0$*יא*ט אלה ז/ שהדברים

יוקם ואחד ברזל צנורות ליצור ח*ג^ה בממרץ אחד .ן :^לד ב בת*"חרושת שני

ויצוא ל*1י*א חב4י] "זל אילזור עוד טעון זח . מלט צנורות של במגדל­גד^

. הקרובית החריזיייט במעך יתקבל תזה שהאישור מקוים אנו , ארה"ב יל

שיידריזו הצנורוח את לקבל כבר יוגלו והנגב הדרוח שמפעלי מילוים אנו

. הזה המקומי מהמפעל להם

לחיסכון ביחה מפובכת שאלה תג או יזאלו

החקלאי ביצור ה^לה התבניות וק0תק8נה איך גכון יותר או ביבוא>

להביא הייתי צריך , במפורט בך על לענות כרי הםונזרוו!* ובהרחבת

חושבים אנו הבאות^ חשנימ ארבע למ#ך שלנו החישובים את לםניכם
הבאות השנים

לשכוח אין , מלאה החסקה לידי |להגיע /110 ג0*ן נוכל רבים שבדבריה

, התצרוכת והרחבת האוכלוחיה גידול בפני עומדים אגו תקופה שבאותה

תלב> : מזונות '?ל ליצור מסביב וראשונה בראש מתרכזות קלגו התבניות 1

לבעלי הספקה , יזמן צמחי , קטניות , תייותי"אדמה ? מ*רות , ירקות , ביצים

אעבור , הדבר אתכם מעניין אם . לצמתי­תעשית הדאגה באה זאת לאחר , חי

. החקלאות במשרד שסוכמו כמי המצרכים רשימת על בקצרה

לא בתבניותינו . ן והשיטו .חיטה מי אתחיל

, גדולה במידה יורחב 1זה השמח בי אם , החיטה על הדג"' את לזמנו

/ ז9: בשנה חון אלף פ­*44 לגדול צריכה , אבכולוטיינ: במחיוריט , האסמקה

לא ? האחו , הנוכחית לתצרוכת יוזמי באומן הרי . נתשו"ג טון אלן? 58 עד

שואפים ^נו , זאת לעומת בין#22­23$ יתנודד אל^א , בהרבה יגדל

.נ*ם ה'9 ארבע ובמשך , למאכל הקטניות תצרוכת יזל ל"^50 ה"זנה להגיע

הלזניט ארבע ך במיץ להגיע. יכולים אנו , קמן בצמחי , מלאה להיוטקה להגיע

בטג^ס דונם אלף מאה של )םח כלול גזה , ההחלזקח של אתןז ל­67"65 עד

, הרביעית בחנה
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בסנים נח דו 8, 000 וון ח לי! יהיו זו ה נ גל!

. בחרף ר57ר ז י י ל?ה1; מניח ואני מחו"ל אותם והבאנו זרעים הזמנו זרועים*

אינה הקיימת הותיקה החקלאות : ממנו י להתעל שאין אחד סקטור פה יק

החד"' חמ1ר חל התבניות . החד/:­ הכנ1ר אלא , אלה בדברים העיקרי היצרן

המובנות , היהודית החופנות |. בינינו מותאמות וכד*/ בזריעה

דונם* 6*000 של יזטח טל :טנים ז*ל זר5>י6 באמצעותנו חזםינח היהודיח

בו** מ* להקתחרר , זו בשנה כבר לימן יכו ו נ ן'*

לגבי מיוחד באונ­ון , באיסום יהיה הקושי "אריכות# ח* תטו ו ירקות בשטח

, אדמה תפוחי­­

. רגילות ת או ו הל סל ן עני זח הקירור בתי

ואין בתי"קירור. להקמת למקקים הלואות נתנה המנדטורית המסקלה גם

, בנקים האפילו חוקב אני , תאושרנה אט , אלה חלמאות לתת י י}ר17 כל

הרגי­' , זה לענין להיכנס רבה במידה מוכנים יהיו חמין/­זלה* בערבות

כל : ברור כלכלי גורם מתוך , במשקים דוקא יהיה י­זזה הזזבר על הוא

, וסבלות הובלה [!" יחד , בערים למרכזים הזו 1!?$רדנ­1ת התוצרת ל!ל הוצאה

, עצמם ם י ין במי:' יהיו הקירור י­זבתי !וט י1! יותר הרבה החוברת* /7/; סיקרת

יהיה ל:1 קנים ארבע תוך , יהירות לגבי

, רב כינויי מורגלי

השאלות כל על כעת ת ו נ ל7ז ברצוני

לחברים נהירים אינט קהםסטוים הדבר נראה . לבקר ביחח יינקאלו י

במלחמה . חלב 15רות אלף 22 בארץ היו שנתיים למני , חוערה סל הנכבדים

האוכלוסיה . ב".ל­>10 הקודמת ה נ בכו" ירד שלנו היצור , כלומר . 10, 0 א1דו

מרות להוסיף ;. בהקד להי'זתלל צריכים אנו , אחוזים וכמה בםלושים גדלה

, ראשונה ביסודה גורם החקלאות לגני גו: וזה

יותר נותן אינו הבקר של הטבעי הגידול

רק , ?ה לאוכלוס החלב החטקח $1ית את לסתור ?ין י לכן , בחנה 10­15 ­0י

היינו הזח ;נ1יון [ את . פרות להביא הכרח ךיט מקומי גידול ע"י

ליילוח אוכל אבל ?ק>םן ;דו ל הזמרים ידי תחת אין , לע^ות מוכרחים

%י אם , מיץר מו^זם הוא , בעתונות מדובר היה ^עליו התפקד לכ:ם4 אותם

וחזקות חתולת בים התחוללו . מאמריקה מרות הגיאו ר£יינ>^ הפחד היה

$*ר ^ל^ויךת בך *" וע המרות מחמר ההחתת ע"י י$7|1לן0 המיידים ונגרמו

. באמריקה בהן חרגזשו לא שבנראה חחלות ר נו1^1 גם היו . מדי מוקדמות

, הטמד היה " כמה לציין יכול אינני ­­ 00ו*.ם קאחוז , כך
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בחשבון ליןחת מוכרחים , מחו"ל מרות אלמי !ל ' גדול ביבוא 1וצים אה אבל

, ממנו להימנע שאין ריזיקו וזהו אחוז 10"20 "ל המחר

יבוא של חזו שהדרך חושבים אנו אבל

;החיל ל1 כדי , אריכי>1 היינו אנו :1כו*ה# ו הדרך אינה , מרות אלמי

אלף 12­15 למחות שנתיים במשך להביא , התצרוכת את להוא איך להדביק

לא כנראה זה , שנתיים למני שהיחד, ההסמקה את להחזיר כרי , מרות

. בה ללכת צורך ן ,אי הזו שהדרך חושבים אנו כי אם , במלואו אתלזרי יהיה

. "נה מדי בזירות עגלות 5, 000 , הבאה מהלינה החל , ל*ביא נצםרך אנו אבל

נראית זו . קיי1ן יותר הוא חהםרד גם , בארץ אותן לאקל1 גיז ו להובילן קל

. הבאות השנים לקראת , בה ללכת להתחיל תושבים 1אנו הנכונ1? הדרך לנו

, וכד* בקר של יבואנים כמו אלות ­י על

, כרגע ללזנות יכול ואינני הפרטים את יודע אינני

ל­ הנ1רות מיו^ר את להגדיל רוצים אנו

. הבאות השני11 ארבזז במשך אלף 60­50

להתחיל חושבי1.1 שאנו הזכרתי , לישר אשר

להתחיל תשנה : . חושבי ואנו ומיקומם עגלים ריכוז סל בדרך ללכת

בדרך להגיע חושבים אנו . עגלים אלמימ ל~10 הבאה בשנה ולהגיע בריכוז

, בחר ה תצרוכוז של ל30$_25 , שני] ר י? חיי בעוד , זו

הענפים כאחד הצאן אח חוי­'בים באמת אנו

להגדיל חושבים שאנו ן ו מכי , בתכנית זאת בטאתי לא . להרחבה החטובים

, לגבול מעבר יבואו חלה . הללו השנים ארבע במשך ארבע מ* ף ה"נ אח

. יה נ מחרדי ו מקפריסין

מר ששאל השאלה על מתנ1לא מאד אני

הועבר חלק , . זח דבר 7זל שמעתי לא אני . הלול צמצוח על לדיאט גו

שנתיים במשך גדל הלול , הארצי , הכללי בהיקף אבל , החדשה לחתישבות

סמילית נויליון בארץ היו חנתיים למגי . אחוזים ממאה בלמעלה

בשביל הגרעינים ,תצרוכת כיום . מיליון וחצי שנים יי'ינן יזבעת בעוד

טון אלף מ"160 למעלה היא ­ מכריע חלק יש וללול " החי בעלי כל

עד הזה היצור אי! נגדיל שנים ארבע שבמשך חושבים אנו , גרעינים

נוכל שתמיד אומרת זא? טון* 260 ל­ תעלה והתצרוכת טך­ן אלף ל­140

אלטרנטיבית תכנית ג;: הבנו , אבל מהתצרוכת,. ים מחו אחוז רק לייצר

. בתרנגולות רק י המחזיקי .אינטנסיביים ­.' המשקים עבדך שלחוין בשביל

את לסתור אםשר , י­ילחין דונם אלף מאה של בתוהמת אבל , אותה אפרט לא
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. זו בדרך ללכת להתחיל חושבים ואנו בסלואה כמעט 'יה הבע

שנים ז^רבע ♦שבעור כאלה בממדים יורחב הדיג

הםדגה . כיום דגיי! טון 1. 750 .כמקום דגיו"ו טון 7, ­500 לנו יהיו

צריך הוא , טון 3. 000 הסנה י; מחי] קהוא בעוד יותר* ואולי ל מ.: ו י בבריכות

. דגים טון 7. ל~500 י'ניי! ארבע תוך להגיע

הגדול בחלקו הוא הטבק יבוא : וטבק ;וכר ו

ה£0בק של יי/ המקומי הסוגים מן ,ץד מ מענ! ורק נ<ה רגיי י ו מםוג

עולה הוא , וירגייניה לטבק התרגלו שהאנש*ם מובן . חאורינטאלי

אלף 25 הערבים אייל הבר יהיו השנה . החוץ #ןן א1ח1 ומביאים ביוקר

טבק . אות חלו ע"י וג1 מי­זתלות ויו ע גם " לזה עזרנו ואנו טבק רונה

? ודור נמוך והמחיר נסוך יבול נותן הוא : אחד חכורון לו '"* מקומי

. מעמד בזח להחזיק היה יכול לא יהודי משק קום עבודה* ימי המון

זה יקםח וגת ט;^1 יותר לו לתת כדי , המקומי הטבק את להשביח צריך

. בזה !עול לנ ; מתחילי ואנו מחו"ל ליונים !; זרעי הביאו טעולות^ נעשות

ה"זנה , ויר­גייניה טבק דונם 200"300 חי1נה נבר לנו יס לזד< מחוץ אגל

. לנו יעזרו וודאי , מומחים טבק מגדלי , מרודזיה ט מחי סו כמה גט יבואו

י1ל בעיות קיימות כי , הענין את ללמוד , לץרה"ב מומחים גנ; קלחנד אנו

לאלגיים כבר להגיע נוכל הבאה קבל1נה '! חושבי ואנו וכד* עבודה להיטות

החדקי.;]* המל­'קינ] מרדנית חלק יהיה זח ג:.י דונמים­*

ובין ר נ /1ל בניתוח תכניות בין לקליר אשר י

החקלאות משרד בין משותך תכנון ק­^ כלל בדרך , החדשה הזןתישבות

היוכנוח של להחישבות והמחלקה הקי""ל , ההתיקבוח מוי­'דות ובין

, שלו החקלאות תכניות את לשי] מביא החקלאות "מהרד בעוד היהודית­.

. החקלאות למ'­ירד שלה­. ת שבו י ת הה תכניות אח מביאים ם שביי המי* ת חדו המו

קיימ , החר"ה בהתישבוח , בקדח לפעולה שמגיעים ברגע ­ חשוב ש*ותר מה

שהן , שלנו המחלקות ובין היהודית הלודגנוו! מדריכי בין הדוק ק"ר

הפעולות לאותן קדבויי? 0$ 4)נ1ך1ו0 א1ו הגידול*!!^ את קובעות בעצם

המשקים ובין ­­'לנו המחלקות בי{ ישיר קשר גמ יישנו לנו­* הרצויות

האונים­.

שביח"ר הדבר נכון !וכד* ו על נשאלתי

המכשירים כבר הוזמנו , השנה ייוקם עליו> דובר הרבה כך שבל לחובר*

לזיקוק הגזתקן , והוא ביח"ד של האחרון זגחלק יוק11 אבל . הנדרש והציוד
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חלק פגירול הניייונות את לחיים צריך בזמן בו . הגלמי הסוכר קל

החלק יוקם אז . הבאות השנתיים תוך יבוא קהוא ועב ח אני , מוכר

. הםובר מלק את יעבד איז^י ביח"ר סל

ובבת מי: ו ארובה היא ע גל ה צמחי פרקת

אין . מצומצמת זמן ובמסגרת אחדות במילים עליה לעגוית אנ>?­<ר ואי

ובאפשרויות שלנו בשטחים כותנה גידול אמ'קרויות לזיקנן חוקנים אנו

יהיה ואפ"ר בהם מטפלים ע1אנו גידולים במה יקנם , זה לעומת שלנו*

. ורמיג קנבוה , פקחה : הם ?לת ; . שנה­יזנתיים בעוד בה­' להתחיל

7ןכל1יו שנע'סה מח , הדרומי לנגב 9#ר

. לאילת בדרך מיוחד באופן , בערבה בהם שממקיכיע 61יון קידוחי הוא*

אחר זהו , פנים כל על . לשימוש נבובים מים נתן גט הקידוחים אחד

גוא לקידוחיה תע*קו*י המקום ה(גב* לפיתוח חיזוביס הכ* הנכסים

לא אחר ^כ'וחד חמק בכלל לזיק האזררימ באותנ1 במיוחד , סי הדרו בנגב

. זה בתחום להכנח יוכל
החקלאות

היינה לתיקים מי^רדן מד ו יו כלל בדרך

קטחיט מצאו קגלנו המקלחות . ובדרומו הנגב במרכז מאפה תחנות מספר

ביום ל­­גם טובח ואדמה מישור דמדת סל , דונם אלווים עקרות סל , נרחבים

סל שרידים , עתיקה גי'? 11ר סל קרירים קם ומצאו וחילקה זריעה היא

גס הקנה תוקמנה התחנות 'יסוד** במחקר להתח*ל צורך ויש , טרסות

, הראשון המחקר בלי כי , וכד* תרגדל טל ראלזונים לנסיזנות וגם למצמוח

פ*ת1ח^ על .כלל ­­ ל­.­ר.ר קי*ה

המקיפה ההרצאה על לך מודים אנו : במן גלו . ע ו"ר הי

, י^וב שג*ג­ז ומקוים

. 15*30 3שעה יעלר* נ נ הישיבה
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